

东区再添国际学校

明春有望全面招生

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑东新区管委了解到,河南威德国际幼儿园学校在东区签约落户,有望在明年春季前全面招生,这也是意大利瑞吉欧中国中心在中部地区开设的首家直属幼儿园学校。据了解,瑞吉欧是意大利东北部的一座城市,自20世纪60年代以来,意大利教育学家和当地的幼教工作者一起创办并发展了该地的学前教育,其教育模式颇具特色,堪称影响世界。与普通幼儿园不同的是,河南威德国际幼儿园将接收0到6岁的学龄前儿童就学,填补了3岁前幼儿入托问题,并全部采用小班教学。

近年来,郑东新区着力打造国际化教育,深化教育领域国际交流合作,正在稳步推进。按照计划,2018年东区实现建成区外籍教师全覆盖,区属学校与国外学校结对率达到30%以上,初步形成与郑东新区围绕服务“两个国际化”相适应的国际化教育体系。

身边正能量

陪伴是最长情的告白

妻子不离不弃照顾瘫痪丈夫16年

本报记者 刘伟平 通讯员 董阳 文图



少年夫妻老来伴。二七区侯寨乡台郭村的郭国安、董淑英是一对再普通不过的农村夫妇,却有着一段不普通的故事。妻子董淑英16年如一日,精心照料瘫痪在床丈夫的故事,在台郭村群众中被传为佳话。大家都说,她用行动诠释了什么是婚姻的真谛——相濡以沫,不离不弃。

举案齐眉、相敬如宾两个词用在郭大爷身上再合适不过。郭国安今年79岁,董淑英70岁,两人结婚46年从未吵过架、红过脸。16年前自从郭国安不能下床后,每天清晨5点起床,收拾家务、做饭,给老伴穿衣、洗脸、刷牙……就成了董淑英每天的生活内容,日复一日,这一做就是16年。

生病之后的这么多年,董淑英没有一天睡过一个完整的觉,每天基本都是4次上下床,查看一下郭大爷的情况。听医生说,嘴唇对人体温度最敏感,董淑英就每次拿嘴贴在郭国安的额头上“量”体温。为了给老伴锻炼站立,董淑英经常用自己瘦小的身躯把老伴抱起来锻炼腿部肌肉。她对老伴说:“年轻的时候没怎么抱

过我,现在好好地抱紧我吧!”

出于身体原因,郭国安言辞表达不太顺畅,还经常流口水,但每当听到说起他们难忘的经历和老伴照顾自己的辛苦,他都会像小孩一样哭起来,董淑英就连说带哄给老伴擦眼泪。“人说越老越小,现在照顾他就跟照顾孩子差不多。”董淑英看着老伴满眼的怜爱,平日,为了不让老伴无聊,董淑英还会给他唱歌、跳舞,在他面前打太极。

说起郭国安,董淑英脸上充满了骄傲和自豪:“我老伴儿当兵出身,部队转业后做过文化站站长,在二七区委党校校长这个位置上退休,一辈子清正廉明,两袖清风,绝对是个有党性有原则的好干部!”说着指了指家里:“房子是儿子的,家具也都是几十年前的,日子虽然平淡,但是我觉着跟着他特别幸福,特别充实。”董淑英说,在照顾老伴之余,自己还在写他们老两口的回忆录,题目叫“我们一家人”,争取把二人的故事留给子孙后代,传下去。

采访中,只要不活动,董淑英就始终坐在郭国安身边一直拉着他的手。“他是我这辈子唯一的依靠,能活一天我就多伺候一天,我现在的最大的心愿就是自己健健康康的,能照顾他久一点。”董淑英看着老伴,眼里满是深情。

老照片不慎遗失 公交人妥善保管

昨日一早,家住南阳的刘术生老人再次来到南三环大学路快速公交站台,将一封表扬信交到站务长罗伟手中。

5月13日,刘术生来郑州与阔别50年的少时同窗相聚。聚会结束后,刘术生乘公交车返程途中,不慎将装有3张珍贵合影照片的塑料袋遗失,老人为此非常着急。

14日一早,刘术生就来到南三环大学路的快速公交站台,试试能不能找到。站务长罗伟拿出一个塑料袋,袋中装着3张合影照片,正是老人要找的照片。原来,老人不慎将其遗失在站台后,被站务长罗伟捡到并保管起来。拿回失而复得的照片,老人瞬间红了眼眶,向公交人一再致谢。 本报记者 刘玉娟 摄



公交公司工作人员将照片交给失主

社保稽查劳动监察 启动“双随机”抽查

本报讯(记者 王红)为有效预防、及时发现和查处各类劳动和社会保障违法违规行为,维护劳动者合法权益,即日起,全市启动劳动保障监察、社会保险稽查行政检查“双随机”抽查制度。

所谓“双随机”抽查制度,即根据随机抽查事项清单建立随机抽取检查对象、随机选派社保稽查人员的“双随机”抽查机制。采取“定向抽查”和“不定向抽查”的方式,由稽查业务信息系统或劳动保障监察系统随机确定待查对象和执法人员,实行“双随机”抽查,做到“双随机”抽查至少应由2名持有执法证件人员组成。其中,社保稽查年度采用“双随机”抽查的比例一般不低于全市参保企业的20%,并逐年提高;劳动监察日常随机抽查比例原则上不低于本级监管市场主体的10%,对投诉较多的或有严重违法违规迹象的市场主体要加大抽查力度。

在具体执行当中,社保稽查为了保证必要的抽查覆盖面和工作力度,对投诉举报多或有严重违法违规记录等情况的,要加大监管检查力度,不局限于随机抽查。以市人社局养老保险数据库中参保单位为主体,建立随机抽查对象名录库。并将按国家要求,对数据库抽查对象2-3年全部检查一遍,最大限度地实现社保稽查全覆盖,遏制用人单位少报漏报社保现象的发生。

劳动保障监察执法人员可采取审阅、调取书面材料、询问有关当事人、开展行政指导等方式进行检查,并通过书面、电子方式全过程记录,做到全程留痕,时限责任可追溯,过程受监督。对检查中发现的违法行为,将按规定立案查处。涉嫌犯罪的移送司法机关处理。无论是社保稽查或是劳动监察,检查人员在执行任务过程中都应当主动出示执法证件并记录在案。



张晓丽



潘海龙

我省3天4人 捐献干细胞

昨日,郑州市的张晓丽、洛阳市的潘海龙分别在省肿瘤医院和省人民医院捐献造血干细胞,为一名5岁和15岁患者带去生的希望,他们分别是河南省第613、614位造血干细胞捐献者。

今明两天,许昌的单女、三门峡的鲁建军将在省人民医院分别为河北和浙江患者捐献造血干细胞。 本报记者 王治 丁友明 文/图

严查盗取消火栓用水

举报电话公布

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 李琳)记者昨日从郑州自来水投资控股有限公司获悉,我市正在严查消防栓盗水行为,市民如发现违法盗取消火栓的行为可拨打67680000、67695110进行举报。

据介绍,从2016年至今,郑州自来水投资控股有限公司供水监察大队已协同市公安局行政执法警察支队处理消防栓盗水行为80起,行政拘留4人。

“盗取消火栓的水,有时候会因操作不当损坏消防栓,导致火灾发生时,消防栓无法正常为消防车供水,延误救援时机。”供水监察大队代理队长金嵩介绍,此外,随意启取消火栓还会造成周边居民特别是高层用户用水瞬间失压,影响正常生活用水。

根据《郑州市城市供水管理条例》相关条例规定,禁止擅自在城市供水管道及其他附属设施上接管取水,非因消防演习、灭火擅自自动用公共无表消防栓取水;擅自改装、复装、迁移、启闭或者损坏城市公共供水设施的,处以1000元以上5000元以下罚款。

据了解,郑州自来水投资控股有限公司供水监察大队已经加大巡查力度、巡查频次,对重点施工地段,采取徒步、不定时巡查等方式,严查消防栓盗水。

全民营养周倡导全谷物营养

本报讯(记者 王治)为切实提高全民科学素质,13日,2017年全国营养周河南省启动仪式暨专家报告会在郑州大学公共卫生学院举行。

健康中国,营养先行。今年全民营养周活动主题为“全谷物,营养+,开启营养健康新未来”。据《中国成年居民膳食摄入状况》调查显示,目前我国超过80%成年居民全谷物摄入不足,导致人体B族维生素、矿物质和膳食纤维的缺乏。

河南省营养学会理事长张丁建议,每人每天摄入的食物要多样,以谷类为主,每天的膳食应包括谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆坚果类等食物,平均每天摄入12种以上食物,每周25种以上。其中,每天摄入谷薯类食物250~400克,其中全谷物和杂豆类50~150克,薯类50~100克。

此外,要控制平衡,饮食合理,多运动,保持健康体重;多吃蔬菜、奶类、大豆、鱼、禽、蛋和瘦肉摄入量要适量,建议优先选择鱼和禽。吃鸡蛋不弃蛋黄。少吃肥肉、烟熏和腌制肉食品;要少盐少油,控糖限酒,培养清淡饮食习惯,少吃高盐和油炸食品。

据悉,全民营养周活动期间,我省将开展专家科普讲座,全民营养周走进学校、走进社区,“全民营养周营养先行”义诊等一系列活动,倡导营养健康理念,提高居民健康素养。

我市开展“防治碘缺乏病日”宣传活动 每天一点碘 健康多一点

本报讯(记者 王治 通讯员 刘江华)昨日是“防治碘缺乏病日”。今年的主题是“每天一点碘,健康多一点”,当日,由郑州市地方病防治领导小组办公室、荥阳市地方病防治领导小组办公室承办的2017年防治碘缺乏病主题宣传活动在荥阳市人民广场举行。

郑州市盐业局、郑州市疾病预防控制中心、荥阳市卫生与计划生育委员会、荥阳市盐业局以及荥阳市各医疗卫生单位共24家单位参加了现场义诊宣传。活动中,共设立宣传台近50张,宣传版面48块,发放相关知识宣传彩页、宣传单、宣传折页共5000余份,接待义诊群众600余人。

市疾病预防控制中心地方病预防控制所负责人介绍,碘盐供应了人体必需碘的70%左右,另外30%则来自食物,如果仅依靠食物来补碘则满足不了身体的需求,因此还需坚持食用碘盐。



目前,我市正在创建全国文明城市。为提高职工的身心健康,传播自我关爱理念,昨日,市公交四公司邀请河南生殖健康管理学会的相关负责人为职工讲解健康生殖护理知识,提高职工日常自我护理能力和水平。 本报记者 聂春洁 摄

车主忘锁车 巡防忙守护

本报记者 党贺喜 通讯员 张方方

郑州正在成为一座更有温度的城市,5月11日凌晨,凤凰台办事处的3名巡防队员之义务之举又为郑州大爱升温。

当天夜里,凤凰台办事处巡防队员刘新福、董新春、赵现棋巡逻至商贾路与仓北街交叉口时,看到路边有辆挂着焦作车牌号的黑色轿车,车内亮着灯,车中无人,车钥匙未拔。巡防队员立即上前查看,只见轿车内部后座上的两箱名贵烟酒仍在,车内无被盗现象。队员们担心车内物品丢失,就在原地等了20多分钟,仍不见车主身影。刘新福按照挪车电话打过去寻找车主。电话倒是接通了,但对方传来的却是车主很不耐烦、词不达意的醉话。

考虑到轿车和烟酒都属于贵重物品,巡防队员不敢马虎。他们按照“醉汉”透露的信息,大概猜到车主正在英协路上一家饭店与朋友聚餐。随即,三人小组当即分工,由刘新福骑车去找车主,另外两人原地守候。

将近1时,刘新福骑车赶到车主所在饭店,发现车主李先生已经喝高。核实相关情况,刘新福把车钥匙还给了李先生意识清醒的朋友。12日,酒醒后的李先生专程来到凤凰台办事处,对3名巡防队员表示感谢。

4只雕鸮嗷嗷待哺 市民喜欢可来认养



护站,经专家鉴定系国家二级重点保护动物雕鸮幼雏。救护站站长董朝伟表示,若有喜欢此鸟的市民,可认养。

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图)昨日,爱心人士张先生将路边捡到的4只小鸟送交我市林业局野生动物救护站,经专家鉴定系国家二级重点保护动物雕鸮幼雏。救护站站长董朝伟表示,若有喜欢此鸟的市民,可认养。

昨日下午,在我市野生动物救护站隔离房,记者见到了4只呆萌的小家伙,一身灰色绒毛,弯钩样的利嘴爪子,大大的眼睛,实在招人喜爱。“它们是市民张先生救助的,在经八路巡防队员郭峰的引领下将其送来。经检查确认,是国家二级重点保护动物雕鸮。”董朝伟介绍说。

市民张先生说,他是早上6点多骑车路过二马路汽车站,当时听到有鸟叫声,在路边一个黑色塑料筐里面发现了这几只小鸟,就在巡防队员的引领下,将其送到救护站。

“目前这4只雕鸮幼雏健康状况良好,发育正常,应该是刚孵化出半个月多。这4只幼雏再过一个多月就能具备飞行能力,可以放归大自然。如果有市民喜欢这4只‘小可爱’,可到救护站认养。”董朝伟说。